

稳！长江经济带首季经济关键字

新华全媒+

长江，自唐古拉山倾泻而下，一路向东、奔流入海，串联11个省市组成长江经济带“一轴、两翼、三极、多点”发展格局。今年一季度，这11个省市以全国21.5%的面积、42.9%的人口，创造了全国46.5%的经济总量，经济总量占全国比重较2019年一季度、2020年一季度分别提高0.8和1个百分点；长江干流水质继续保持为优，谱写着生态优先、绿色发展新篇章。

最长的江河水质：稳优——

在湖北宜昌猇亭区长江沿岸，放眼望去，一江碧水绿两岸，近旁约1公里长的沿江景观带，已融入兴发集团新材料产业园。作为一家精细磷化工企业，兴发集团园区内看不到罐塔、管道等化工企业“标配”，取而代之的是绿树成荫、鸟语花香。

兴发集团总经理助理陈晓清说，近3年来兴发集团拆除临江生产装置32套、关停资产13.58亿元，并先后投资51.5亿

元开发微电子和有机硅新材料，产业结构正逐步迈向绿色化、精细化、高端化。“以前我们的化工产品按吨卖，现在是论斤卖，不久或许就能论克卖。”

共抓大保护，不搞大开发。2014年9月发布《国务院关于依托黄金水道推动长江经济带发展的指导意见》，2016年9月发布《长江经济带发展规划纲要》，今年1月1日起长江流域实行“十年禁渔”，今年3月1日起长江保护法正式实施……一系列举措为中华民族的母亲河构建起长效保护机制。

根据生态环境部提供的数据，“十三五”期间长江干流水质均为优，2020年长江干流水质首次全线达到Ⅱ类，优良断面比例为100%；今年一季度，长江干流水质继续保持为优。

最大的产业走廊：稳固——

长安汽车发布的财报显示，今年一季度公司实现整车销量64.1万辆、营收320.27亿元、扣非净利润7.2亿元，同比分别增长111.6%、176.96%、140.2%，成为自主品牌销量冠军。

新华社福州5月10日电（记者吴剑锋）为助力沙县小吃产业发展，福建省人社厅近日出台六条措施，从职业技能提升、评价等方面支持产业人才队伍建设。

据介绍，福建省将支持各地加强沙县小吃产业培训师资队伍等基础能力建设，充分发挥职业院校（含技工院校）培训资源优势，提升培训规范化、专业化水平。支持沙县小吃产业规模以上企业设立职工培训中心。

同时，支持建设技能大师工作室。支持沙县小吃产业相关企业、职业院校（含技工院校）和民间代表性技艺传承人，建设省级、国家级技能大师工作室。各地对被确定为省级、国家级技能大师工作室的，及时给予建设资金支持和业务指导，充分发挥技能大师工作室作用。

在职业技能评价方面，福建省提出，支持三明市按规定申报开发“沙县小吃制作”专项职业能力考核项目，指导各地开展“沙县小吃制作”专项职业能力考核工作。对取得相关职业（工种）职业技能等级证书、“沙县小吃制作”专项职业能力证书且符合条件的人员，按规定发放职业培训补贴。

为激励沙县小吃全产业链从业人员创新创造，福建省还提出，支持沙县小吃产业规模以上企业设立“首席技师”、技术总监等技术技能岗位，鼓励企业完善工资分配体系，提高技能人才待遇。支持沙县小吃行业协会定期组织开展相关企业员工技能练兵比武，通过设立品种创新奖、质量优胜奖等，激励沙县小吃全产业链从业员工创新创造。对于在闽从事沙县小吃创业的人员，可申请享受一次性创业补贴、创业带动就业补贴、初创企业经营者能力提升资助、优秀创业项目资助和创业担保贷款等一系列创业优惠政策。

反诈志愿者服务队服务百姓防诈骗

“这其中去年因疫情带来的基数较低因素，但更重要的是我们推出的多款智能网联车型受到市场青睐、产业转型升级、高质量发展蹄疾步稳。”长安汽车董事长朱华荣说。

经济发展质效如何，关键看工业。作为我国规模最大的产业走廊，长江经济带汇集了我国汽车、电子、装备、石化等现代产业的大部分精华。

从上游到下游，长安汽车、东风汽车、奇瑞汽车、蔚来汽车、上海汽车、特斯拉……长江经济带成为中国汽车最重要产业基地，其规模大、增速快，并正朝着以新能源、智能网联为先导特征的集聚化方向转型；从成渝合作共建西部科学城，到武汉打造“世界光谷”，再到上海全力建设张江科学城，集成电路、液晶显示、人工智能、生物医药等高科技产业方兴未艾。

最可观的开放市场：稳增——

“中国的开放让我们非常有信心，我们对中国市场的前景非常看好。”以色列科技企业沃特金中国区首席代表伊万说，沃特金在华投资的信心更强了，今年还将积极参展第四届进博会。在第二届进博会“桥梁”效应下，沃特金将中国区总部落在了陆家嘴。

数据显示，截至今年一季度末，已有30余个进博会重要项目落户陆家嘴。同时，作为上海最大的中央商务区，陆家嘴已聚集跨国公司地区总部126家。

不仅仅是上海，长江经济带整体对外开放水平在持续提升。目前国家已经批准的21个自由贸易试验区中，有9个分布在长江经济带。今年一季度长江经济带11省市中，有7个省市的进出口总额增速超过全国平均水平，其中湖北、重庆、贵州、云南4省市增速分别达到88.1%、60.4%、85.7%和59.7%。

居于长江经济带“龙头”的上海，引领着开放新风。今年2月国务院批复《虹桥国际开放枢纽建设总体方案》，提出到2035年全面建成虹桥国际开放枢纽。虹桥国际开放枢纽是继经济特区、沿海开放城市、国家级新区、自贸试验区之后的一种全新开放形态。（记者何宗渝、周蕊、王贤、黄伟、高敬、郭敬丹）新华社北京5月10日电



5月10日，在浙江省杭州市临安区龙岗镇汤家湾村，反诈志愿者服务队成员给村民宣讲如何防范新型电信诈骗。

近两年来，浙江省杭州市临安区龙岗镇成立由管区民警、村干部、基层网格员等组成的反诈志愿者服务队，走村入户进行防诈反诈联防联控宣传，提高村民防诈反诈意识。

新华社记者徐昱摄

内蒙古严厉打击跨境网络赌博

查扣冻结涉赌资金逾16亿元

卡1000余张。

内蒙古自治区公安厅国际警务合作局局长朱晓旭说，跨境赌博犯罪是集网络犯罪特点于一身的新型犯罪方式，内蒙古公安机关对此坚持依法严惩、开展全链条打击。锡林郭勒盟公安局去年侦破的一起特大跨境网络赌博案，打掉了为境外赌博网站提供技术支持的3个国内网络运营商及公司，切断境外赌博网站服务器180台。

据统计，去年以来内蒙古自治区共打掉赌博平台73个、支付平台39个，查处技术团队、推广团队等黑灰产业机构63个。

目前，内蒙古公安机关已梳理确定一批涉赌重点关注国家和地区，纳入旅游目的地“黑名单”严格管控；并会同网信等部门，对网络涉赌乱象集中整治，共注销自治区内违法违规网站、手机应用软件410个，清理涉赌违法信息53万余条；还与金融部门加强跨境赌博“资金链”治理，排查封堵了一批涉嫌赌博可疑账户。

朱晓旭说，一年多来，内蒙古公安机关共侦办跨境赌博案件128起、抓获犯罪嫌疑人1879名，查扣冻结涉赌资金16亿余元，初步形成了全社会合力围剿跨境赌博犯罪的工作局面。

不说“不能办” 讲清“怎么办”

福建漳州推行“窗口无否决权”服务机制

特别是涉及非标准化的申请，不能简单直接地说“不行”。工作人员必须给申请人以合理解释和引导，若行使否决权则必须报备并得到批准。

“新机制旨在解决行政审批和公共服务过程中‘不收件’‘随意退件’的问题。”漳州市行政服务中心办公室主任柯雅婧说，新机制实行后，“向群众说不”必须经过报备，对工作人员形成了制度规范。

根据新规定，对不属于受理范围的情

况，工作人员不能简单说“不知道”，要亮出“指路牌”，告知办理方法和路径。对不符合申请条件的情况，不能一拒了之，要打出“明白纸”，向申请人讲清楚补充内容和改进方法，切实解决往返跑问题。对法律法规不明确的，要给出“答复卡”，建立快速便捷的沟通请示机制，在提请相关单位研究确认后，及时答复申请人，并报行政服务中心管委会备案。

“这不仅方便群众办事，也促进各级窗

口工作人员提升服务态度，倒逼他们提升业务能力，加强政策法规的学习。”柯雅婧说，新规4月底实施以来，得到群众广泛好评。

据了解，为推行落实“窗口无否决权”服务机制，漳州市行政服务中心同时还制定了推进机制，设置综合性咨询服务台，落实专人专岗，为申请人提供办理事项及流程、申请材料填报等方面的指导，进一步提高办事效率，提升办事窗口的服务意识。

新华社北京5月10日电（记者张漫子）北京市广播电视台局10日印发《关于进一步加强网络综艺节目管理工作的通知》，对部分综艺节目中出现的追星炒星、泛娱乐化等问题进行整治，打击非理性应援等行为。

通知要求，北京市网络视听节目服务机构要坚持价值引领，严把节目导向关，着力营造清朗健康的网络文化空间，推动北京网络视听业高质量发展。网络综艺节目要坚持讲品位、讲格调、讲责任，抵制低俗、庸俗、媚俗，大力弘扬社会主义核心价值观，传播正能量，坚守底线红线。各网络视听节目服务机构要始终坚持把社会效益放在首位，着力生产创作社会效益与经济效益相统一的节目，绝不能在市场竞争中迷失方向。

通知强调，网络视听节目服务机构要坚持以人民为中心的创作导向，强化精品意识。网络综艺节目要扎根生活、贴近群众，展示励志人生，突出匠心奋斗，保持健康格调。坚决抵制粉丝的追星炒星行为，抵制虚假作秀、激化矛盾、享乐拜金、无聊游戏等不良行为，坚守社会的道德底线与审美底限。

通知明确，北京将坚决打击非理性应援行为。北京市广播电视台局将严格监管调控选秀类网络综艺节目，抵制跟风扎堆、题材雷同、唯颜值流量、过度娱乐化等不良倾向。节目中不得设置“花钱买投票”环节，严禁刻意引导，鼓励网民采取购物、充会员等物质化手段为选手投票。严禁任何机构和个人以“花钱买票”“集资打投”等形式进行数据造假，干扰节目选拔。

通知还明确各网络视听节目服务机构应严把网络综艺节目人员关，从严审核把关选手背景情况，严禁选用涉及存在违法犯罪记录和个人不良征信记录、舆论丑闻缠身、社会影响恶劣等问题的嘉宾选手。禁止未成年人参加选秀类网络综艺节目，坚决杜绝包装炒作明星子女。力戒高价追星、铺张浪费，严格按照广电行政部门管理规定，影视明星参与网络综艺节目的片酬要控制在合理额度。

北京市监管部门顶格罚款“作业帮”“猿辅导”

新华社北京5月10日电（记者陈旭）记者10日从北京市市场监管局获悉，针对群众反映强烈的校外教育培训机构乱象，市场监管总局价监竞争局会同北京市市场监管局开展联合行动，对小船出海教育科技（北京）有限公司（作业帮）和北京猿力教育科技有限公司（猿辅导）两家校外教育培训机构相关行为进行检查。

经查，作业帮在其官方网站谎称“与联合国合作”、虚构教师任教经历、引用不真实用户评价。猿辅导在其网站谎称“班主任1对1同步辅导”“微信1对1辅导”“您的孩子已抢购成功……点我抢报”，虚构教师任教经历等不实内容。上述行为属于实施虚假或引人误解的商业宣传行为，违反了《中华人民共和国反不正当竞争法》有关规定。

作业帮在其运营的APP、天猫作业帮直播课旗舰店、京东作业帮直播课旗舰店销售课程时，分别标示“¥1899元”“¥2399元”“¥2580元”等内客。猿辅导在其运营官网、天猫旗舰店销售课程时，分别标示“¥399元”“¥9元”“¥4000元”“¥4000元”等内客。经核实，相关课程均未以标示的划线价进行交易，构成利用虚假的或者使人误解的价格手段诱骗消费者交易的行为。

依据《中华人民共和国反不正当竞争法》《中华人民共和国价格法》有关规定，5月10日，北京市市场监管局对作业帮和猿辅导两家校外教育培训机构，均处以警告和250万元顶格罚款的行政处罚。

下一步，北京市市场监管部门将持续聚焦民生领域案件，加大校外教育培训机构执法力度，严厉打击各类违法违规行为，规范市场经营秩序，维护人民群众合法权益。

上海消保委约谈美团、拼多多

新华社上海5月10日电（记者周蕊）针对近期互联网平台类消费争议集中的态势，上海市消保委10日约谈美团、拼多多等平台指出，平台在经营过程中应摒弃唯流量思维，要真正落实主体责任，同时，不能依仗市场优势地位增加商户和消费者的不合理负担。

上海市消保委指出，美团存在订餐配送不履约、页面误导消费者等问题，拼多多存在商品质量、虚假发货、售后服务、砍价拉新等问题。

消保委指出，美团应完善页面描述和服务规则，特别是涉及消费者权益的重要内容，要以显著方式向消费者加以提示，对社区团购等新业务当中遇到的涉及消费者合法权益的新问题要及时研究解决对策，形成社区团购消费者权益保护规范。

消保委同时要求，拼多多应强化对商户的资质审核，对商家的虚假发货等行为绝不姑息、严肃处置，切实履行好平台在消费者权益保护方面的责任，对于消费者的投诉，要做到应收尽收和及时妥善处理，并纠正其在拉新活动中存在的虚假、诱导等行为。

两家企业表示，将根据上海市消保委的要求，对其相关的业务进行自查与整改，并将于近日向消保委递交整改报告。接下来，上海市消保委还将对存在相关问题的其他平台进行约谈。

北京整治网络综艺节目乱象